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Figure 1: Evolution du nombre de naissance en race pure chez les poneys Landais
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Figure 3 : Evolution du % de chevaux consanquins suivant leur année de naissance
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Figure 5: Pedigree 3G d’'ECHO FER A CHEVAL
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Les ancétres majeurs sont des chevaux qui ont été les plus utilisés comme reproducteurs et
qui sont responsables d’'une proportion élevée des génes de la population actuelle. Grace a eux, on
peut évaluer le niveau de diversité génétique d’une race.

Dans certains cas, lorsque leur utilisation s'est révélée trop importante (trés forte utilisation en
insémination artificielle ou effectif de la population trop faible), ils peuvent constituer des goulets
d'étranglement. Ce phénoméne est observé dans certaines races lorsqu'a un moment donné le
nombre de reproducteurs utilisés dans la race est faible ou lorsque certains reproducteurs ont une
production nettement plus élevée que les autres. Cela entraine alors une augmentation sensible du
taux moyen de consanguinité de la race.
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Conclusion

Le taux de consanguinité moyen de la population, bien que sous-estimée, est déja
relativement élevé: 4.0%. La consanguinité est due a des ancétres communs anciens. Les 30
premiers ancétres majeurs représentent 85.8% des génes de la population de référence (poneys
landais nés entre 2005 et 2009). Ces ancétres sont anciens, seul 5 sur 30 sont nés aprés 1990. La
concentration des génes du poney landais semble étre un probléme historique.

Toutefois, il est important de continuer sensibiliser les éleveurs aux problémes qui peuvent
découler :
e d'une utilisation trop intensive d’un reproducteur issu d’'un ancétre majeur,
e ou de I'utilisation intensive de croisements entre individus apparentés,
afin de pas voir augmenter rapidement la consanguinité et de voir apparaitre un nouveau goulet
d’étranglement.

Pour aider les éleveurs dans le raisonnement de leurs accouplements, un outil est
actuellement a I'étude afin de permettre de prévoir la consanguinité d’'un produit a naftre.




